



因农而生守初心 奋楫前行启新程

——写在来安农村商业银行改制成立10周年之际

许强 王伟强

2022年12月22日,来安农村商业银行(以下简称“来安农商行”)即将迎来改制成立十周年的“生日”。

十年栉风沐雨,十载春华秋实。作为“来安人自己的银行”,来安农商行交出了一份“靓丽”的答卷:截至2022年8月末,全行总资产近156亿元,各项存贷款分别超137亿元、86亿元,分别是改制前的4.57倍和4.29倍。该行涉农贷款及普惠小微贷款年均增量及增幅均符合监管部门相关要求,目前余额分别为53.18亿元、29.57亿元,各项监管指标稳步向好。存贷款份额均居来安县金融机构首位,是来安县域发展最强劲、支农支小最有力的本土银行,已成为助推县域经济发展的金融主力军。

亮眼数据,振奋人心。这背后是来安农商行接续奋斗、苦干实干的坚定步伐。该行始终坚持党建引领业务发展,坚守县域市场定位,回归本源,下沉服务重心,推进普惠金融。把支持县域实体经济发展作为出发点,以支农、支小、支微为工作落脚点,为促进农民增收、农业发展、农村社会稳定和城乡经济建设等方面作出了应有贡献。



职员风采

牢记“姓农”本色 支农惠农“零距离”

因农而生,伴农成长。作为县域农村金融主力军,不论是金融扶贫决战决胜脱贫攻坚,还是金融助力全面推进乡村振兴,来安农商行始终不忘“姓农”本色,紧紧围绕“回归本源、聚焦主业、支农支小”发展思路,不断提升服务“三农”工作水平,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,为县域经济社会发展提供有力的金融支撑。

十年来,该行根据不同客户群体的金融需求,适时创新信贷产品,全面助力地方经济发展。通过推出“扶贫小额信贷”,为决战决胜脱贫攻坚贡献金融力量;推出“农e贷”,助力党建引领信用村建设;推出“生源地助学贷款”,帮助困难学生圆梦大学;推出“助耕贷”,支持农户及新型农业经营主体开展农业生产;推出“金农创业贷”,帮助下岗再就业人员自主创业。目前该行涉农贷款余额53.18亿元,年度增幅21.53%;“助耕贷”贷款余额6615.19万元;发放脱贫人口小额信贷1009户,余额4008.51万元。



来安农村商业银行支持茶产业生产

该行始终坚守县域市场定位,回归本源,下沉服务重心,以如磐初心扎根皖东沃土,脚踏实地地奋楫耕耘。

调结构、促转型 筑牢服务根基

“作为扎根本土的银行,我们坚守主责主业,践行普惠金融,用好用足各类金融支持政策,努力提升金融服务覆



来安农商行经营层查看园区企业生产经营情况

盖面、可得性和满意度,在助推来安经济高质量发展过程中彰显农金力量。”来安农商行董事长汪贻强说。

十年来,该行积极调整业务结构,稳步推进业务转型,持续加大支农支小力度,大力拓展业务覆盖面,持续降低贷款集中度,增加小额贷款占比。通过进园区、进街道、进社区、进乡镇、进商圈的“五进”活动,对个体工商户的融资问题进行“一对一”帮扶的解决。同时以服务小微企业、个体工商户、公职人员、城乡居民、农户等为主体,加大营销力度,全面拓展业务范围,坚定以“人”为核心,加大“e贷”系列信贷投放,营造全员营销的氛围。截至今年8月末,“信e贷”新增签约了12062户,总授信17.97亿元。

延伸金融服务触角,全力打通普惠金融“最后一公里”。目前该行累计发行社保卡32.14万张,签约手机银行客户14.21万户,“金农信e付”发展商户1.59万户,发展智能POS商户338户,布放机具459台,布放ATM自助设备73台,多媒体自助终端17台,建成“金农信e家”64个,并有4个在建。通过一项项举措,坚定以“人”为核心,一个服务点,现已实现了金融便民服务全覆盖,深受群众好评。

融入“长三角” 提质增效谋发展

十年来,来安农商行充分发挥区位优势,积极开拓工作思路。特别是近年来,主动融入“长三角一体化”建设,积极开展优秀市场主体对接、专精特新中小企业专项对接、高新技术企业和科技型中小企业“百行访万企”融资

对接、“链长制”八大产业链对接、“滁州金服平台”线上专题银企对接、个体工商户专项行动等多种方式,积极与企业进行对接。走出了一条携手发展、助企成长的共赢之路。



来安农商行经营层查看园区企业生产经营情况

做真实普惠小微信贷工作。该行通过向先进银行开展学习,针对不同类型企业客户,推行“一户一策”“一企一策”信贷措施,及时推出“投产乐”“政采贷”“工程贷”“订单贷”“税融通”等二十多个产品,纾解客户融资困难,全面拓展小微信贷业务范围。目前该行普惠小微贷款余额29.57亿元,发放“专精特新”、科创企业贷款5.94亿元;中期流动资金贷款余额2.6亿元;金农“企e贷”余额0.29亿元;金农“商e贷”余额2.53亿元。

全面推行小微企业无还本续贷。该行制定了《来安农村商业银行小微企业无还本续贷实施办法》,对于符合相关规定的小微企业贷款可实施无还本续贷和延期还本付息,为客



来安农商行开展“百行访万企”融资对接活动

户节省了自主筹资解决到期贷款的困难。进一步帮助小微企业适应市场变化,实现生产经营稳定。今年以来,该行已为277户小微企业提供了无还本续贷,涉及金额17.79亿元。

守初心勇担当 坚定履行责任

作为扎根地方的金融机构,来安农商行在自身不断蓬勃发展的同时,始终不忘初心,积极履行社会责任,以自身的力量回馈社会,做有温度银行,努力打造群众暖心、贴心、安心的银行。十年来,该行持续开展助学助农、志愿服务、结对帮扶、无偿献血、金融知识宣传等社会公益活动,始终与广大群众同心同行。十年来,该行累计捐赠各类物资、款项达1000余万元,开展志愿服务2000余人次。与此同时,该行持续开展减费让利工作。每年为企业及个人节省抵质押评估费用约1000余万元,为企业及个人承担抵押登记费用近200万元。充分塑造了“来安人自己的银行”这一品牌形象,得到社会各界的一致认可和好评。



2022年8月份,来安农商行向来安县关心下一代工作委员会捐赠爱心助学款20万元

时代潮流奔涌向前,然而不论市场风云如何变幻、金融政策如何变化、管理机制如何变革,来安农商行始终牢记初心使命,始终坚守“服务三农、服务县域、服务小微、服务社区”的市场定位,有了这样的“根”和“魂”,才使得来安农商行“因农而生、伴农成长”的根本底色历久弥新。

十年间,在这3600多个日夜的奋斗历程中,留下了来安农商行全体干部职工脚踏实地、奋力拼搏的铿锵足迹。面对新征程,来安农商行将继续坚守“三农”初心、深耕家乡沃土,以更加奋发精神、更加务实的作风、更加昂扬的斗志,不断为来安县经济社会高质量发展贡献农金力量。



2012年12月22日,开业现场



2017年11月8日,来安农商行综合办公楼开工仪式



2020年7月1日,来安农商行10周年庆典